Акция «Единый час духовности «Голубь мира»
В рамках ежегодных мероприятий международного «Дня мира», 21 сентября в МКОУ Сухо-Березовская СОШ Бобровского района Воронежской области прошла  акция «Единый час духовности «Голубь мира», в которой приняли участие обучающиеся с 1 по 9 класс – 50 человек, воспитанники детского сада – 16 человек, педагогический коллектив -13 человек , обслуживающий персонал школы – 4 человека.    ( 83 человека)
Цель данной акции: создание единого Духовного пространства в странах, участвующих в формировании  Евразийского Союза, и дружественных странах на основе сохранения памяти победы над фашизмом во Второй мировой войне 1939-1945 гг. и Великой Отечественной  войне 1941-1945 гг..

На территории школы в 9-00 часов прошел торжественный сбор «Единого часа духовности «Голубь мира», на котором прошло информирование о цели проведения мероприятия, его истории и значении в деле укрепления мира.

В 9-30 состоялся флэшмоб «Голубь мира» в поддержку мира и  массовый единовременный запуск в небо белых бумажных голубей, привязанных к шарам под песню И. Дунаевского «Летите голуби, летите».

 Директор  школы                              Самохина С.Д.

