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Отчет о проведении Всероссийского интернет - урока антинаркотической направленности «Имею право знать!»
В МКОУ Сухо-Березовская СОШ прошел второй Всероссийский интернет-урок антинаркотической направленности «Имею право знать!». Основная его задача – познакомить школьников со специальным разделом официального сайта ФСКН России под названием Интернет-урок, научить им пользоваться, а в случае необходимости — получить  квалифицированную помощь.
Посетить Интернет-урок школьники могут при наличии под рукой компьютера и выхода в Интернет. Набрав предлагаемый адрес (www.fskn.gov.ru) ученик попадает на главную страницу сайта ФСКН России, где расположен большой баннер Интернет-урока «Имею право знать!», приглашающий пройти антинаркотический урок, который для него подготовили специалисты. Уроки прошли в 5-7 классах и 8-9 классах. Волонтёры школы подготовили и распространили буклеты антинаркотической направленности.

Девятиклассники узнали, что в разделе Интернет-урок размещены материалы для учащихся разных возрастных категорий: для школьников от 12 до 14 лет; для школьников от 14 до 16 лет,  для школьников от 16 лет и старше. Любой ученик найдет там полезные сведения, узнает, как не попасть в наркотическую зависимость самому и уберечь от этого своих друзей. Какова ответственность за правонарушения, за хранение наркотиков, откуда наркотики поступают в Россию, по каким признакам можно определить, что человек потребляет наркотики – ответы на эти и другие вопросы можно получить в разделе Интернет-урока «Вопрос-ответ». Также ребята узнали о возможности доступа к телефонам доверия органов наркоконтроля через раздел Интернет-урока и иным интернет-ресурсам антинаркотической направленности.
В завершении занятия школьники посмотрели видеоролик –«Спортсмены против наркотиков», размещенный в разделе Интернет-урока для школьников от 14 до 16 лет. По словам ребят, занятие по Интернет-уроку оказалось для них очень познавательным, а информация, которую они получили, может пригодиться не только им, но и их близким, друзьям. Ученики 5-7 классов посмотрели и обсудили   мультфильм «Запретные игры» и телепередачу для детей и родителей «Детское время».
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HapxomaHus — 310 0ea He
TOJILKO CAMOT0 HAPKOMAaHA,
3T0 60JIb U CJIe3bI POAHBIX U
O3 KHX!

HapxoMaHHs1 — 3TO CTPAIUHAs
M y/KacHasi SMHIEMUs, KOTO-
pasi OXBATH/IA BECh MHP.

HapkorTa - nekapcTBo ot
KU3HW.

Eciu Bac yropapusaiot
MONpodoBaTh HAPKOTHKH:

1. Beicayuiaiite onrmoHeHToB, Nyuwe ObiTh BILOPBIICRE i

MOKAKUTE, 4T0 BbI coIbIINTE CNopTCMeHOoB, Y4eM NepBbiM
HX APTYMEHTRI, 3a1aliTe Kak cpeam ankoronukos U
MOZKHO 60JIb1iIe BOIIPOCOB H BCE HapKOMaHOE.

paBHo ropopurte yetoe HET.
2. He nbITaiiTech NpuaymMaTth
"'yBakHTe IbHbIe' NIPUYHHBI H
ONpaBIbLIBATLCS. ITO TOJIBKO
Pa33aJOPHT rPYIIY H BbI30BET
HIKBAJ 0CKOPOJIeHHH.

3. OTKaKkUTeECH NMPOJOIKATH
Pa3roBop Ha 3Ty TeMy H yKa-
JKHTe MPHYHHY, II0YeMy He X0-
THTe NPUHHMATL HADKOTHKH.

TOABKO CAM HeAOBEK MOXET
ckazaTtb cebe "HeT!"
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