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Сентябрь 2017 г- январь 2018 г.

Каждый месяц проводились собрания волонтёров, на которых обсуждались дела отряда, запланированные мероприятия, распределение обязанностей. В сентябре проводилось организационное заседание волонтерской команды, произошло распределение поручений, утвердился списочный состав отряда, обсудили   план работы на год.

 В октябре волонтёры провели акцию «Мы за чистое село». В ноябре  и октябре проводили анкетирование, игры для школьников младшего и среднего звена “Полезные и вредные привычки».   Ко дню матери была проведена акция «Наши любимые мамы и бабушки», волонтёры провели конкурс рисунков и подарков.

В декабре были запланированы и проведены классные часы «Как победить дракона или воздержись от вредных привычек»   в среднем и старшем звене.

Также в декабре была проведена  благотворительная акция  «Милосердие» для детей – инвалидов.  В январе членами волонтерской команды были проведены ролевые игры “Умей сказать – “Нет!”, составили и выпустили  буклеты о вреде пива “Мифы и реальность”, а затем расклеили их в магазинах, остановках, местах отдыха молодёжи.

Волонтёрский отряд ведёт тесную работу с детским садом. В январе провели театрализованное представление и мастер класс «Книжкины проблемы», показали  кукольное представление «Маша и 3 медведя». А жителей села, учителей пенсионеров, ветеранов войны и труда поздравили с Новым годом и Рождеством.
 

 

Работа в волонтерском отряде помогает ребятам поменяться внутренне, и даже внешне. Взгляд из равнодушного превратится в горящий и заинтересованный. Сам подросток обретает самоуважение, становится уверенным. В дальнейшей жизни им проще будет общаться, взаимодействовать и включаться в любую деятельность, они будут уметь оказывать положительное влияние на людей, легко занимать лидерские позиции, проявлять в то же время толерантность и уважение к окружающим. В процессе деятельности волонтеры учатся взаимодействовать с внешним миром,  во-первых, получая воздействие извне, получая информацию, знания, обучаясь и развивая личностные качества. Во-вторых, взаимодействуя между собой в процессе деятельности, приобретают умения работать в команде, учатся разрешать конфликты, включаться в проект, несут ответственность. В-третьих, передают информацию своим сверстникам, по принципу “равный - равному”, проводя Дни профилактики с тематическими информационными выходами в классы, профилактические занятия, занятия с элементами тренинга, профилактические сказки для младших, театрализованные конкурсы, агитационные выступления, интерактивные игры, акции, оформление информационных листовок, тематического уголка, написание статей в газету. Все это способствует  формированию социальной компетентности.                                                                                                                                                                                    Если что-то по началу не получается - не расстраиваемся, всё  обязательно получится. Ведь волонтерство - это та же школа, только не за партой, а на рабочем месте. Главное -- желание и интерес, а остальное – верьте,  приложится!      Наш отряд считает, что пропаганду здорового образа жизни  среди учащихся необходимо проводить всегда..

Хотим, чтобы стало модным –быть Здоровым и Свободным!
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Распространение буклетов «Нет-наркотикам»
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Акция « СТОВИЧСПИД»
