Сейчас технологии развиваются с огромной скоростью. И люди всё чаще делают предположения о том, как в будущем нас во многих сферах заменят роботы. Я не знаю  правы они или нет, однако попытаюсь представить.
По правде говоря, роботы бы очень пригодились при работе с радиацией и прочими веществами опасными для человека.
Так же машины можно будет использовать, например, в шахтах, для добычи полезных ископаемых.
Я подумала, что произойдёт, если попробовать заменить людей роботами в более лёгких сферах деятельности, например, в управлении транспортом, но не космическим, а скажем, обычным автобусом. Когда это произойдёт, миллионы людей на земле потеряют работу, и достаточно долгое время не смогут её найти, или не найдут вообще, ведь большая их часть, как наверное известно,  не имеет красного диплома и хотя бы одного высшего образования. Следовательно  большая  часть таких людей не сможет содержать семью. Вскоре в мире станет намного больше бездомных, что значительно ухудшит положение населения, и увеличит количество инфекционных заболеваний. В таком случае будет возможно даже возобновление старых болезней, таких как ,например, чума. И всё это сильно увеличит смертность. Но уже совсем скоро люди не выдержат, и даже те, кто не работал водителем, устроят бунт против искусственного интеллекта. А дальше всё будет зависеть от представителей государства. И в каких- то странах может быть, всё вернут назад. А в каких - то смогут подавить бунт.
Но зачем создавать трудности, зачем думать о таких мелочах, когда вокруг ещё столько всего, в чём не обойтись без искусственного интеллекта. Столько мест, где роботы на самом деле нужны. А что касается водителей, я думаю, человека они не всегда заменят. Ведь только дружелюбный знакомый улыбчивый водитель сможет поднять настроение в серый осенний понедельник.
Теперь я могу с уверенностью сказать, что водитель в будущем это по- прежнему  человек. Но хочу предложить одно изменение. Думаю этим добрым улыбчивым людям нужно выдать их собственную цветную форму. Так как же я считаю, что у водителей будущего работа будет намного сложней, и что бы её выполнять им придётся обучаться правильной работе с каким-нибудь компьютером, а не просто крутить руль и жать на педали. Они так же должны будут знать правила этикета и вежливого общения.
Так, что думаю водители будущего это очень вежливые и добрые люди, обладающие удивительными способностями и высоким интеллектом.

