Мероприятия
по популяризации светоотражателей в МКОУ Сухо - Березовская СОШ
В  МКОУ Сухо-Березовская СОШ  в структурном подразделении детский сад «Солнышко» прошли мероприятия, направленные  на разъяснение значимости световозвращающих элементов для сохранения жизни в дорожной сети города и села. В мероприятии «  Интегрированная деятельность по аппликации с воспитанниками средней группы «СВЕТОВОЗВРЩАЮЩИЙ ЗНАЧОК» приняли  участие 23 воспитанника  и 15 родителей. Дети 
Родители уяснили для себя , что должны быть положительным примером для детей, покупать одежду со световозвращающими элементами или дополнять ее световозвращателями. Следить, чтобы дети не забывали их надевать и не ходить в темной одежде. Объяснять детям, как важно соблюдать правила дорожного

движения. Стараться соблюдать их самим, потому что только так

можно обеспечить безопасность дорог и улиц для наших детей.

Главное – начать с себя, своей семьи.

  Для учащихся школы проведены мероприятия по пропаганде применения на одежде светоотражающих элементов, в ходе которых были рассмотрены причины наезда автомобилей на пешеходов в темное время суток и меры по предотвращению таких дорожно-транспортных происшествий, изучены результаты исследований сотрудников Научно-исследовательского центра ГИБДД России и наших зарубежных коллег, показавших, что применение пешеходами фликеров более чем в 6,5 раза снижает риск наезда на них транспортного средства.
Для учащихся 2 класса был проведён  Классный час «Урок безопасности для детей и родителей. Наш друг- световозвращатель».
Цель занятия:  объяснить детям необходимость постоянно пользоваться световозвращающим приспособлением.

 Задачи:

- объяснить детям, что такое световозвращающий элемент;

-разъяснить необходимость использования световозвращающих

элементов;

- научить детей правильно пользоваться световозвращающим

элементом;

- закрепить умение пользоваться световозвращающим элементом;

- закрепить понимание необходимости пользоваться световозвращающим элементом;

- повторить правила юного пешехода.
На мероприятии присутствовали  7 учащихся и 6 родителей. Дети и родители повторили правила дорожного движения. Ребята узнали , что специально для детей придумали  световозвращающие элементы, которые отражают свет автомобильных фар и защитят их в темноте на улице. Дети в подарок получили светоотражающие браслеты. Родители и учащиеся уяснили для себя необходимость использования светоотражателей.
 В школе прошло родительское собрание «Безопасность детей на дорогах, использование светоотражающих элементов» .На собрании присутствовало 43 человека.
Перед родителями выступили ЗДВР Самохина С.Д. и инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения капитан полиции Коняхин О.А. о важности соблюдения правил дорожного движения и использовании светоотражающих элементов. В завершении собрания подвели итог встречи, почему нужно пользоваться световозвращающими элементами? 
   Учащиеся 6-7 классов на мероприятии «Будь заметным на дороге» раскрыли секрет, как работают светлячки безопасности и кто их придумал. Нельзя быть беспечными на дороге. Ведь самый верный способ защитить себя - это быть готовым к возможному возникновению опасности и уметь быстро принимать меры предосторожности.

Ребятам  были  вручены светоотражающие браслеты и памятки

"Не играй с водителями в прятки!")
 Учащиеся  8-9 классов  приняли участие в мастер-классе «Будь заметней в темноте» 
(изготовление фликера)

Цель работы: разъяснение значимости световозвращающих элементов для сохранения жизни в дорожной сети города, села.
Задачи:

-формирование представлений о видах СВ – отражателей;

- практическое обучение детей изготовлению СВ -фликеров;

- повышение интереса детей к проблеме использования СВ - элементов.

